

ЛЕЧЕНИЕ НЕКОТОРЫХ АЛЛЕРГИЧЕСКИХ ДЕРМАТОЗОВ УЛЬТРАФОНОФОРЭЗОМ СИАЛАРА И ЛОКАКОРТЕНА

Л. И. БОГДАНОВИЧ, В. М. КОЗИН (Витебск)

Ультрафонофорез гидрокортизона нашел применение в кожной клинике при лечении ряда дерматозов (С. Гатев, 1958; Е. А. Бельц и соавт., 1971).

Мы провели лечение 36 больных ограниченными формами хронической экземы и невродермита ультрафонофорезом сиалара и локакортена.

Ультрафонофорез осуществлялся с помощью аппарата УТП-1. Применялись токи интенсивности 0,2—0,8 вт/ см^2 в непрерывном режиме, лабильно, экспозиция — 3—8 минут. Курс лечения — 6—15 процедур, ежедневно, иногда через день.

У больных после 2—3-х процедур ультрафонофореза отмечалось уменьшение зуда и воспалительных явлений. Через 6—15 процедур у большинства больных наблюдалось клиническое выздоровление или значительное улучшение. Из 24 больных ограниченным невродермитом излечение отмечено у 16, значительное улучшение — у 4. Среди 12 больных ограниченной хронической экземой выздоровление наблюдалось у 6, значительное улучшение и улучшение — у 4. Осложнений и побочных явлений при применении данного метода терапии не наблюдали.

Метод ультрафонофореза сиалара и локакортена является достаточно эффективным при лечении указанных аллергических дерматозов и может применяться не только в условиях стационара, но и при лечении амбулаторных больных.